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Προς: Την Υπουργό Πολιτισμού κα Λίνα Μενδώνη 

Θέμα: Καθυστέρηση στη δημοπράτηση του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου 
Σπάρτης 

Είναι γνωστό ότι το Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Σπάρτης αποτελεί ένα έργο 
υψίστης σημασίας για την ανάδειξη της πλούσιας ιστορικής και πολιτιστικής 
κληρονομιάς της περιοχής της Λακωνίας. Το έργο προβλέπει την αποκατάσταση 
και επέκταση του παλαιού εργοστασίου «Χυμοφίξ» με στόχο τη δημιουργία ενός 
σύγχρονου πολιτιστικού και τουριστικού πόλου. Η προοπτική αυτή έχει 
δημιουργήσει μεγάλες προσδοκίες τόσο στους κατοίκους της Σπάρτης όσο και 
στους επισκέπτες, που περιμένουν εδώ και πολλά χρόνια ένα νέο Μουσείο που θα 
καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες προβολής των αρχαιολογικών θησαυρών της 
Λακωνίας. 

Σύμφωνα με τα όσα έχουν δει το φως της δημοσιότητας μέχρι σήμερα, «χάρη στο 
προσωπικό ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, η ένταξη της 
κατασκευής του έργου του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα διασφαλίστηκε με την δέσμευση εθνικών πόρων». 
Ειδικότερα η κατασκευή του έργου  εντάσσεται στο Εθνικό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης 2021-2025 (ΕΠΑ), και συγκεκριμένα στο Τομεακό Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης του Υπουργείου Πολιτισμού. Με αυτό τον τρόπο εξασφαλίζεται η 
χρηματοδότηση της υλοποίησής του έργου, με συνολικό προϋπολογισμό 
31.769.852,67 εκατ. ευρώ χρηματοδοτούμενος αμιγώς από εθνικούς πόρους. 

Παράλληλα, την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024 εκδόθηκε η οικοδομική άδεια 
για την ανέγερση του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης και θεωρήθηκε η 
μελέτη εφαρμογής του έργου από την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Λακωνίας, η οποία προωθήθηκε άμεσα από την Περιφέρεια Πελοποννήσου στο 
Υπουργείο Πολιτισμού – σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου της Περιφέρειας.  

Δεδομένου ότι η δημοπράτηση του έργου δεν έχει ολοκληρωθεί παρότι 
προγραμματιζόταν για το τέλος του 2024. 
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Δεδομένου ότι η έκδοση της οικοδομικής άδειας του Νέου Αρχαιολογικού 
Μουσείου Σπάρτης από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας Πελοποννήσου και η 
προώθησή της στο Υπουργείο Πολιτισμού υποτίθεται πως θα εξασφάλιζε τη 
δημοπράτηση του έργου με χρονικό ορόσημο τον Δεκέμβριο του 2024. 

Δεδομένου ότι οι νέες καθυστερήσεις στην δημοπράτηση του έργου προκαλούν 
νέες ανησυχίες για τη χρονολογία έναρξης και ολοκλήρωσης του έργου, καθώς οι 
Λάκωνες ακούν για το συγκεκριμένο έργο υποσχέσεις εδώ και χρόνια χωρίς να 
βλέπουν τίποτα συγκεκριμένο. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στη διαδικασία δημοπράτησης του 
Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Σπάρτης; 

2. Υπάρχει νέο χρονοδιάγραμμα για τη δημοπράτηση και την έναρξη των 
εργασιών κατασκευής του μουσείου; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο σας προκειμένου να 
διασφαλιστεί η ταχεία υλοποίηση του έργου; 

4. Υπάρχει κίνδυνος απώλειας χρηματοδότησης για το έργο εξαιτίας των 
καθυστερήσεων; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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